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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ: 
 

Мета вивчення дисципліни. 
Метою навчальної дисципліни є формування наукового світогляду та 

сукупності знань і навичок використання наукових методів й інструментарію 
управління публічними фінансами з урахуванням здобутків вітчизняної та 
світової фінансової думки у сфері фінансів публічного сектору 

Завдання навчальної дисципліни полягає у наданні студентам теоретичних 
та практичних навичок, необхідних у професійній діяльності. 

Результати вивчення навчальної дисципліни, її місце в освітньому 
процесі. 

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Фінанси публічного 
сектору» для освітньої програми «Фінанси, банківська справа, страхування та 
фондовий ринок» є формування комплексу компетентностей: 

- інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні 
спеціалізовані завдання та практичні проблеми у професійній діяльності у сфері 
фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку або у процесі 
навчання, що передбачає застосування окремих методів і положень фінансової 
науки та характеризується невизначеністю умов і необхідністю врахування 
комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності. 

- загальні компетентності: 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  
ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  
ЗК5. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  
ЗК9. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
- спеціальні компетентності:  
СК1. Здатність використовувати фундаментальні закономірності 

розвитку фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку у 
поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення 
професійної та наукової діяльності.  

СК2. Здатність використовувати теоретичний та методичний 
інструментарій для діагностики і моделювання фінансової діяльності суб’єктів 
господарювання.  

СК3. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, 
банківської справи, страхування та фондового ринку.  

СК4. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і 
методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері 
фінансів, банківської справи, страхування та фондового рикну.  

СК5. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та 
підвищувати професійну кваліфікацію. 

СК6. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні 
складних задач і проблем у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 
фондового ринку.  
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СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, 
необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, 
банківської справи, страхування та фондового ринку.  

СК8. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, 
банківської справи, страхування та фондового ринку.  

СК9. Здатність розробляти технічні завдання для проектування 
інформаційних систем у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 
фондового ринку.  

Програмні результати навчання здобувачів з навчальної дисципліни 
«Фінанси публічного сектору» полягають: 

ПР01. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку 
фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку у поєднанні з 
дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та 
наукової діяльності.  

ПР02. Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції і методології 
наукового пізнання у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 
фондового ринку.  

ПР03. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових 
підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.  

ПР04. Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати 
інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань в сфері 
фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.  

ПР06. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень 
усно і письмово, брати участь у фахових дискусіях.  

ПР07. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні 
принципи та загальнолюдські цінності  

ПР08. Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, 
банківської справи, страхування та фондового ринку та управляти ними.  

ПР09. Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської 
справи, страхування та фондового ринку.  

ПР10. Здійснювати діагностику і моделювання фінансової діяльності 
суб’єктів господарювання.  

ПР11. Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, 
банківського та страхового менеджменту для прийняття рішень.  

ПР12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері 
фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку та оцінювати їх 
ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних 
аспектів.  

Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до структурно-
логічної схеми освітньо-професійної програми підготовки магістрів, базується на 
вивченні таких нормативних дисциплін, як «Проєктне фінансування», «Страховий 
менеджмент», «Портфельне інвестування», «Методологія і організація наукових 
досліджень». 
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Критерії оцінювання результатів навчання 
Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового 

оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за 
кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. 
Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних 
критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку 
використовуваної числової (рейтингової) шкали. 

Рівні 
компетентності 

За шкалою 
ДТЕУ 

Критерії оцінювання 

Високий 
(дослідницький) 

90-100 Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє 
узагальнювати та систематизувати набуті знання; 
самостійно знаходить джерела інформації та працює з 
ними; проводить власні дослідження, може 
використовувати набуті знання та вміння при розв’язанні 
задач.

Достатній (частково-
пошуковий) 

82-89 Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та 
узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, 
виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, 
але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для 
нього факти, ідеї.

75-81 Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; 
розв’язує завдання, передбачені програмою, з частковим 
поясненням.

Елементарний 
(репродуктивний) 

69-74 Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; 
може самостійно розв’язати та пояснити розв’язання 
завдання.

60-68 Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його 
на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання 
за зразком або відомим алгоритмом. 

Низький 
(фрагментарний) 

35-59 Ознайомлений та відтворює  навчальний матеріал на рівні 
окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом 
викладача виконує елементарні завдання. 

1-34 Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні 
розпізнавання та відтворення окремих фактів. 

Здобувачі вищої освіти, які повністю виконали програму дисципліни та 
набрали достатню кількість балів, отримують підсумкову оцінку без опитування 
чи виконання екзаменаційного завдання (згідно з Положенням Про оцінювання 
результатів навчання здобувачів вищої освіти №12 від 07.02.2022). 

У разі, якщо здобувач вищої освіти бажає поліпшити свою оцінку, або не 
набрав 75 балів, він складає екзамен з усієї програми навчальної дисципліни у 
вигляді письмового опитування знань згідно завдань встановленого зразка. 

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням 
результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання 
екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до 
шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці. 

Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під час 
підсумкового (семестрового) контролю, має право звернутися із проханням 
переглянути оцінку, одержану на екзамені (згідно Положення про апеляцію 
результатів підсумкового контролю знань студентів №32 від 07.02.2022).
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Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план) 

Назва теми 

Кількість годин

Форми 
контролю Всього

з них

лекції практичні 
самостійна 

робота 
студентів 

Тема 1. Роль держави та її функції в 
економічному розвитку 12 2 2 8 Т, УО, ПО, 

СУН
Тема 2. Природа публічних фінансів 12 2 2 8 Т, УО, СУН
Тема 3. Публічні фінанси як елемент 
фінансової системи 12 2 2 8 УО, ІЗ, Т, 

СУН, Р
Тема 4. Ключові відмінності публічних, 
державних та приватних фінансів 14 2 2 10 УО, ІЗ, Т, 

СУН
Тема 5. Нормативно-правова база 
функціонування публічних фінансів 12 2 2 8 УО, ІЗ, Т, 

СУН
Тема 6. Державна фінансова політика та 
механізм її реалізації 14 2 2 10 Т, УО, СУН 

Тема 7. Фіскальна та монетарна політика 
України 14 2 2 10 Т, ІЗ, ПО, 

СУН
Тема 8. Бюджетна система та державний 
бюджет України 14 2 2 10 УО, ІЗ, Т, 

СУН
Тема 9. Державні публічні доходи та 
видатки 12 2 2 8 УО, ІЗ, Т, 

СУН
Тема 10. Місце податків у формуванні 
публічних фінансів 12 2 2 8 УО, ІЗ, Т, 

СУН
Тема 11. Місцеві фінанси у складі 
фінансової системи України 14 2 2 10 УО, ІЗ, Т, 

СУН
Тема 12. Публічні фінанси у міжбюджетних 
відносинах 14 2 4 8 ІЗ, УО, Т, 

СУН
Тема 13 Бюджетна децентралізація 12 2 2 8 ІЗ, Т, СУН
Тема 14 Фінансове вирівнювання 14 4 4 6 УО, Т, СУН
Тема 15 Фонди цільових фінансових 
ресурсів на задоволення суспільних 
інтересів 

12 2 2 8 
Р, УО, Т, 

СУН 

Тема 16 Фінансово-кредитні інструменти 
публічних фінансів 16 4 4 8 Р, ПО, Т, 

СУН
Тема 17 Платоспроможність,
транспарентність і стійкість публічних 
фінансів 

12 2 4 6 
ІЗ, УО, Т, 

СУН 

Тема 18 Фінансовий менеджмент публічних 
фінансів 12 2 2 8 ДК, УО, 

СУН
Тема 19 Сучасне інформаційне 
забезпечення управління публічними 
фінансами України 

12 2 2 8 ДК, УО, 
СУН 

Тема 20 Контроль публічних фінансів 12 2 2 8 ПО, Р, СУН
Тема 21 Значення публічних фінансів у 
формуванні міжнародних економічних 
відносин 

12 2 2 8 Р, УО, Т, 
СУН 

Разом 270/9 46 50 174 
Підсумковий контроль – екзамен

Умовні позначення: 
УО – усне опитування; 
ПО – письмове опитування; 
Т – тестування; 
Р – реферат; 

ІЗ – індивідуальне завдання; 
ДК – розрахунки та дослідження з використанням 
комп‘ютера; 
СУН – система управління навчанням «Moodle»
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ІІ. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Тема 1. Роль держави та її функції в економічному розвитку. 
Визначення необхідності державного регулювання економіки у сучасних 

умовах. Типи регулювання економічних систем. Мета державного регулювання 
економіки. Класичні цілі державного регулювання економіки. Регулювання 
розвитку господарських систем. Мета державного втручання в економіку. 
Об’єкти та суб’єкти державного регулювання економіки. Погляди представників 
класичної та неокласичної шкіл економічної теорії на функції держави. Основні 
форми державного регулювання. Принципи та методи (правові, адміністративні, 
економічні) державного регулювання економіки. 

 
Тема 2. Природа публічних фінансів 
Генезис терміну «публічні фінанси». Історичні та економічні передумови 

виникнення публічних фінансів.  Економічна природа та сутність публічних 
фінансів. Елементи об’єктивного та суб’єктивного змісту публічних фінансів. 
Аспекти сутності та змісту публічних фінансів. Ознаки публічних фінансів. 
Класифікація публічних фінансів. Функції публічних фінансів. 

 
Тема 3. Публічні фінанси як елемент фінансової системи 
Концепції розуміння фінансової системи. Принципи побудови публічної 

фінансової системи. Специфічні риси публічної фінансової системи. Основні 
структурні елементи фінансової системи України. Основні ланки сучасної 
системи публічних фінансів в України. Ознаки коштів публічних фондів. 
Класифікація коштів публічних фондів. Централізовані і децентралізовані 
фонди. Фонди соціального страхування. 

 
Тема 4. Ключові відмінності публічних, державних та приватних 

фінансів 
Публічний інтерес та його характеристика. Публічність як передумова 

публічного інтересу. Види публічного інтересу. Види державного інтересу. 
Приватний інтерес як складова публічного інтересу. Риси державних фінансів. 
Відмінності між публічними, державними і приватними фінансами. 

 
Тема 5. Нормативно-правова база функціонування публічних фінансів 
Фінансове право та його характеристика. Методи фінансового права. 

Об’єкти і суб’єкти фінансових правовідносин. Особливості фінансових 
правовідносин. Рівні джерел фінансового права. Класифікація джерел права. 
Конституція України як основне джерело фінансового права. Нормативно-
правові акти з публічних фінансових відносин. 

 
Тема 6.  Державна фінансова політика та механізм її реалізації  
Фінансова політика як складова частина економічної політики держави. 

Зміст та завдання фінансової політики. Складові фінансової політики. Принципи 
фінансової політики. Типи фінансової політики. Фінансова стратегія і фінансова 
тактика. Поняття та структура фінансового механізму. Функції фінансового 
механізму. 
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Тема 7.  Фіскальна та монетарна політика України  
Сутність, основна мета та завдання фіскальної політики. Форми та види 

фіскальної політики. Сутність монетарної політики. Мета монетарної політики. 
Суб’єкт монетарної політики. Принципи та пріоритети монетарної політики. 
Інструменти монетарної політики. Сутність стабілізаційної політики та її 
інструменти. Мета стабілізаційної політики. Чинники впливу на стабілізаційну 
політику. 

 
Тема 8.  Бюджетна система та державний бюджет України 
Поняття, сутність бюджетного устрою та бюджетної системи. Основи 

бюджетного устрою. Функції бюджетної системи. Принципи бюджетної 
системи. Визначення терміну державного бюджету. Причини функціонування 
державного бюджету. Поняття загального та спеціального фондів бюджету. 
Класифікація бюджетів України. Значення та складові бюджетної класифікації. 
Бюджетний процес та його стадії. Значення бюджетного запиту. 

 
Тема 9. Державні публічні доходи та видатки  
Публічні доходи та їх ознаки. Класифікація публічних доходів. Методи 

мобілізації доходів публічної сфери. Обов’язкові платежі як складова публічних 
доходів. Сутність, призначення та ознаки публічних видатків. Аспекти 
публічних видатків. Класифікація публічних видатків. Зв’язок функцій держави 
та публічних видатків. Структура кодування програмної класифікації видатків 
державного бюджету. Розпорядники видатків публічного сектору. 

 
Тема 10. Місце податків у формуванні публічних фінансів 
Аспекти розгляду поняття податку. Сутність податкової системи. 

Принципи організації податкової системи. 
Функції податку. Елементи податку. Класифікаційні ознаки податків. 
Значення податків у системі публічних доходів. Методи справляння 

платежів до публічних грошових фондів. 
 
Тема 11. Місцеві фінанси у складі фінансової системи України 
Сутність, значення та особливості місцевих фінансів. Функції місцевих 

фінансів. Структурні елементи системи місцевих фінансів. Основні призначення 
місцевих фінансів. Поняття категорії місцевих бюджетів. Особливості місцевих 
бюджетів, як категорії фінансових відносин. Склад фінансових ресурсів 
місцевого самоврядування. Видатки та доходи місцевих органів влади. Склад та 
джерела доходів місцевих бюджетів. Сутність та складові системи місцевих 
бюджетів. Реформа міжбюджетних відносин. 

 
Тема 12. Публічні фінанси у міжбюджетних відносинах 
Мета міжбюджетних відносин. Об’єкти і субєкти міжбюджетних відносин. 

Основні моделі регулювання міжбюджетних відносин. Принципи організації 
міжбюджетних відносин. Форми міжбюджетних відносин. Підходи до 
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бюджетного регулювання. Відмінності нової моделі офіційних трансфертів. 
Способи фінансового вирівнювання. Перспективи розвитку міжбюджетних 
відносин. 

 
Тема 13. Бюджетна децентралізація 
Сутність та мета децентралізації. Нормативно-правові акти реформи 

місцевого самоврядування. Форми децентралізації. Завдання та головні 
принципи децентралізації. Мета реформи місцевого самоврядування в Україні. 
Основні цілі децентралізації в Україні. та Переваги недоліки децентралізації. 

 
Тема 14. Фінансове вирівнювання 
Сутність, значення та принципи фінансового вирівнювання. Форми 

фінансового вирівнювання. Види та функції міжбюджетних трансфертів. 
Поняття, особливість та види дотацій вирівнювання. Кошик доходів. Види 
субвенції та їх значення. Принципи надання субвенцій. Субвенції місцевим 
бюджетам та з місцевих бюджетів. Кошти, що передаються до державного 
бюджету та місцевих бюджетів з інших місцевих бюджетів. 

 
Тема 15. Фонди цільових фінансових ресурсів на задоволення 

суспільних інтересів 
Сутність та необхідність цільових фондів. Класифікація фондів фінансових 

ресурсів. Характерні ознаки державних фондів. Сутність бюджетних цільових 
фондів. Фонд соціального захисту інвалідів. Сутність та напрями діяльності 
інноваційного фонду. Фонд охорони навколишнього природного середовища. 
Сутність позабюджетних фондів соціального страхування. Пенсійний фонд 
України та джерела його формування. Фонд загальнообов’язкового державного 
соціального страхування на випадок безробіття. Фонд соціального страхування 
України, його мета. 

 
Тема 16. Фінансово-кредитні інструменти публічних фінансів 
Поняття та сутність державного кредиту. Необхідність державного 

кредиту. Функції кредиту. Види та форми кредиту. Відмінності державного 
кредиту від комерційного та банківського. Сутність та класифікація державного 
боргу. Вплив державного боргу на економіку. Методи управління державним 
боргом. Поняття обслуговування та погашення державного боргу. Вартість та 
коефіцієнт обслуговування боргу. Джерела погашення. 

 
Тема 17. Платоспроможність, транспарентність і стійкість публічних 

фінансів 
Ризики публічних фінансів. Бюджетні ризики. Напрями оцінювання 

фіскальної політики. Критерії вибору фіскальних індикаторів. Індикатори оцінки 
постійної фіскальної політики. Ключові принципи транспарентності бюджетної 
інформації. Концептуальні засади забезпечення бюджетної транспарентності. 
Рекомендації МВФ і ОЕСР щодо підготовки бюджетних звітів зменшення 
ризиків для публічних фінансів. 
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Тема 18. Фінансовий менеджмент публічних фінансів 
Поняття і мета фінансового менеджмент публічних фінансів. Об’єкт, 

суб’єкти і предмет фінансового менеджменту публічних фінансів. Функції 
фінансового менеджменту у публічній сфері. Класифікація нормативно-
правових інструментів управління публічними фінансами. Мета і складові 
елементи державних стратегій. Державні стратегії у сфері публічних фінансів. 
Проблеми в управлінні публічними фінансами та їх причини. Модель 
«належного управління публічними фінансами». Напрями підвищення 
ефективності управління публічними фінансами України. 

 
Тема 19. Сучасне інформаційне забезпечення управління публічними 

фінансами України 
Значення інформаційного забезпечення в управлінні публічними 

фінансами. Особливості інформації. Система інформаційного забезпечення 
управління публічними фінансами. Завдання інформаційного забезпечення. 
Об’єкти інформаційних відносин. Мета синхронізації інформації. Поняття 
електронного урядування та електронної демократії. Послуги сервісу Дія. 
Сутність та мета порталу Prozzoro. 

 
Тема 20. Контроль публічних фінансів 
Поняття державного та публічного фінансового контролю. Об’єкт та 

предмет публічного фінансового контролю. Завдання публічного контролю. 
Класифікація публічного фінансового контролю. Відомчий фінансовий 
контроль. Система органів публічного фінансового контролю. Правова база 
публічного фінансового контролю. 

 
Тема 21. Значення публічних фінансів у формуванні міжнародних 

економічних відносин 
Поняття, ознаки та учасники міжнародних економічних відносин. 

Класифікація міжнародних економічних відносин. Державний капітал як 
складова частина міжнародного руху капіталу. Світовий фінансовий ринок та 
його складові. Поняття та особливості  міжнародних фінансових ресурсів. Види 
міжнародних фінансових інструментів. Централізовані та децентралізовані 
міжнародні фінансові фонди. Органи міжнародного фінансового нагляду. 
Поняття, функції та основні компоненти міжнародної фінансової системи.  
Об’єктивна та суб’єктивна сторони міжнародної фінансової системи. 
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СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Результати 
навчання 

Навчальна 
діяльність 

Робочий 
час 

студента, 
год

1 2 3
 
 
Знати: 
Економічні 
функції держави, 
принципи та 
методи 
державного 
регулювання 
економіки. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
визначати типи, 
мету, класичні 
цілі державного 
регулювання 
економічних 
систем. 

Тема 1. Роль держави та її функції в економічному 
розвитку 

Лекція №1 
План лекції 
1. Необхідність державного регулювання економіки. 
2. Економічні функції держави в умовах ринкової економіки. 
3. Принципи та методи державного регулювання економіки. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-3; 6-7.  
Додаткові: 2; 6-10. 
Інтернет-ресурси : 1; 4;11-12.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Написання реферату на одну із тем: 
3.1. Фінансові ресурси держави: проблеми формування та 
ефективного використання.  
3.2. Соціально-економічна сутність публічних фінансів як 
особливої форми економічних відносин.  
3.3. Проблеми оздоровлення фінансової системи України в 
умовах глобалізаційних викликів.

8 

Практичне заняття № 1 
Питання до заняття:  
1. Типи, мета, класичні цілі державного регулювання 
економічних систем.  
2. Регулювання розвитку господарських систем.  
3. Мета, об’єкти, суб’єкти та форми державного регулювання 
економіки. 
4. Принципи та методи (правові, адміністративні, економічні) 
державного регулювання економіки.

2 

 
Знати: 
передумови 
виникнення, 
поняття, ознаки 
та функції 
публічних 
фінансів. 
 
 
 
 
 

Тема 2. Природа публічних фінансів 
Лекція№2 
План лекції 
1. Передумови виникнення публічних фінансів. 
2. Поняття та ознаки публічних фінансів. 
3. Функції публічних фінансів. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2; 5-7. 
Додаткові: 1; 6; 10. 
Інтернет-ресурси : 11-12.

2 

Самостійна робота студентів.  
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми.

8 
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Вміти: 
обґрунтовувати 
історичні та 
економічні 
передумови 
виникнення, 
поняття, ознаки 
та функції 
публічних 
фінансів.   

2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Написання реферату на одну із тем: 
3.1. Вплив публічних фінансів на розвиток суспільного 
виробництва.  
3.2. Роль публічних фінансів у регулюванні вартісних 
пропорцій національної економіки, галузевої й територіальної 
структури суспільного виробництва.  
3. Підготуватись до питань практичного заняття 2 відповідно 
до плану та ознайомитись із основними законодавчими актами 
та державними стратегіями розвитку України
Практичне заняття № 2. 
Питання до заняття 
1. Історичні та економічні передумови виникнення публічних 
фінансів.   
2. Економічна природа та сутність публічних фінансів.  
3. Класифікація публічних фінансів.  
4. Функції публічних фінансів.

2 

 
 
Знати:  поняття 
та принципи 
побудови 
фінансової 
системи; 
складові 
публічних 
фінансів у 
фінансовій 
системі України. 
 
 
 
 
Вміти: 
визначати 
принципи 
побудови, 
специфічні риси 
та структурні 
елементи 
публічних 
фінансів; 
аналізувати 
ланки сучасної 
системи 
публічних 
фінансів в 
Україні. 

Тема 3. Публічні фінанси як елемент фінансової системи. 
Лекція №3 
План лекції 
1. Поняття та принципи побудови фінансової системи. 
2. Публічні фінанси та їх складові у фінансовій системі 
України. 
3. Публічні фонди як матеріальна основа публічних фінансів. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2; 4-8. 
Додаткові: 1-10. 
Інтернет-ресурси : 11-12.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Написання реферату на одну із тем: 
3.1 Фінансова система: поняття і загальна характеристика її 
сфер і ланок.  
3.2 Публічні фінанси зарубіжних країн.  
4. Підготуватися до воркшопу на тему  «Економічне і 
соціальне значення публічних фінансів в сучасних умовах 
розвитку економіки України»  
5. Підготуватись до питань практичного заняття 3 відповідно 
до плану  

8 

Практичне заняття № 3 
Питання до заняття 
1. Принципи побудови, специфічні риси та структурні 
елементи публічної фінансової системи.  
2. Основні ланки сучасної системи публічних фінансів в 
України.  
3.Ознаки та класифікація  коштів публічних фондів.  

2 
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Знати: 
особливості та 
відмінності 
публічних, 
державних та 
приватних 
фінансів. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
визначати та 
характеризувати 
відмінні риси 
між  публічними, 
державними та 
приватними 
фінансами.  
 

Тема 4. Ключові відмінності публічних, державних та 
приватних фінансів. 

Лекція №4 
План лекції 
1. Публічний інтерес як головна особливість публічних 
фінансів. 
2. Відмінні риси державних і приватних фінансів. 
3. Порівняння публічних, державних та приватних фінансів. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 3-8. 
Додаткові: 1; 4-10. 
Інтернет-ресурси : 11-12.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Написання реферату на одну із тем: 
3.1 Публічний інтерес як головна особливість публічних 
фінансів.  
3.2 Порівняльний аналіз публічних, державних та приватних 
фінансів.  
4. Підготуватись до питань практичного заняття 4 відповідно 
до плану 

10 

Практичне заняття № 4 
Питання до заняття 
1. Публічність як передумова публічного інтересу.  
2. Види публічного, державного та приватного  інтересу.  
3. Риси державних фінансів.  
4.Відмінності між публічними, державними і приватними 
фінансами. 

2 

 
 
Знати: 
нормативно-
правову базу 
функціонування 
публічних 
фінансів 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Тема 5. Нормативно-правова база функціонування 
публічних фінансів. 

Лекція №5 
План лекції 
1. Фінансові право та фінансові правовідносини. 
2. Джерела фінансового права. 
3. Ключові нормативно-правові акти щодо публічних 
фінансових відносин. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1; 7; 9. 
Додаткові: 7-10. 
Інтернет-ресурси : 1-12.

2 

Самостійна робота студентів.  
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Проведення наукового дослідження на одну із тем: 
3.1 Вітчизняне фінансове право: сучасний стан, проблеми та 
перспективи розвитку. 

8 
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Вміти: 
аналізувати та 
застосовувати 
фінансове право 
у публічних 
фінансах. 
 

3.2 Бюджетний кодекс України, його структура та значення в 
нормативно-правовому забезпеченні функціонування 
публічних фінансів. 
3.3 Закон України про Державний бюджет України на 
поточний рік. 
3.4 Кодекс належної практики по забезпеченню прозорості в 
бюджетно-податковій сфері МВФ. Оптимальна практика із 
забезпечення прозорості бюджету 
4. Підготуватись до питань практичного заняття 5 відповідно 
до плану 
Практичне заняття № 5.  
Питання до заняття 
1. Характеристика та методи фінансове право.  
2. Об’єкти, суб’єкти та особливості фінансових правовідносин. 
3. Класифікація джерел фінансового права.  
4.Нормативно-правові акти з публічних фінансових відносин. 

2 

 
 
Знати: поняття, 
види, типи  і 
місце фінансової 
політики в 
економічній 
системі; поняття 
та структуру 
фінансового 
механізму 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
визначати та 
аналізувати 
механізм 
реалізації 
фінансової 
політики 
держави.  

Тема 6. Державна фінансова політика та механізм її 
реалізації. 

Лекція №6 
План лекції 
1. Поняття і місце фінансової політики в економічній системі. 
2. Діяльність Міністерства фінансів України. 
3. Види і типи фінансової політики. 
4.Поняття та структура фінансового механізму. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2-3; 6-8. 
Додаткові: 3-9. 
Інтернет-ресурси : 1; 3-12.

2 

Самостійна робота студентів
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Проведення наукового дослідження на одну із тем: 
3.1 Сучасна діяльність Міністерства фінансів України у сфері 
бюджетної політики. 
3.2 Сучасна діяльність Міністерства фінансів України у сфері 
податкової політики. 
3.3 Сучасна діяльність Міністерства фінансів України у сфері 
митної політики. 
3.4 Сучасна діяльність Міністерства фінансів України у сфері 
бухгалтерського обліку та аудиторської діяльності. 
3.5 Сучасна діяльність Міністерства фінансів України у сфері 
боргової політики.  
4. Підготуватись до питань практичного заняття 6 відповідно до 
плану

10 

Практичне заняття № 6. 
Питання до заняття 
1. Фінансова політика як складова частина економічної 
політики держави.  
2. Зміст, завдання, складові, принципи та типи фінансової 
політики.  
3. Фінансова стратегія і фінансова тактика.  
4. Поняття, структура та функції фінансового механізму.  

2 
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Знати: сутність 
завдання, види 
та інструменти 
фіскальної та 
монетарної 
політики 
держави.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
аналізувати 
фіскальну та 
монетарну 
політики 
держави; 
визначати оцінку 
стабільності 
фінансової 
системи. 

Тема 7. Фіскальна та монетарна політика України 
Лекція №7 
План лекції 
1. Сутність, завдання та види фіскальної політики. 
2.Сутність, мета та інструменти монетарної політики. 
3.Стабілізаційна політика держави. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2-8. 
Додаткові: 2; 4; 8-9. 
Інтернет-ресурси : 1-12. .

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Проведення наукового дослідження на одну із тем: 
3.1 Дотримання загальної бюджетно-податкової дисципліни.  
3.2 Макропруденційна політика — забезпечення фінансової 
стабільності: міжнародний досвід.  
3.3 Актуальні цілі та завдання монетарної політики України. 
4. Підготуватись до питань практичного заняття 7 відповідно 
до плану 

10 

Практичне заняття № 7.  
Питання до заняття 
1. Сутність, основна мета, завдання, форми та види фіскальної 
політики.  
2. Сутність, мета, суб’єкти, принципи, інструменти та 
пріоритети монетарної політики.  
3. Сутність, інструменти та мета стабілізаційної політики. 
Чинники впливу на стабілізаційну політику. 

2 

 
 
Знати: 
особливості 
бюджетного 
устрою та 
побудови 
бюджетної 
системи 
України; 
призначення 
бюджетної 
класифікації та 
особливості 
бюджетного 
процесу на всіх 
рівнях 
бюджетної 
системи 
 
 
 

Тема 8. Бюджетна система та державний бюджет України 
Лекція №8 
План лекції 
1.Бюджетний устрій та поняття бюджетної системи. 
2.Державний бюджет України. 
3.Бюджетна класифікація. 
4. Бюджетний процес. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-9. 
Додаткові: 2-3; 6; 8-9. 
Інтернет-ресурси : 1; 7-12.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання індивідуального науково-дослідного завдання, а 
саме: 
3.1. Есе-рефлексія (до 350 слів) на статтю «Державний бюджет 
на ____ рік: основні цифри». 
3.2. Написання реферату та підготовка презентації на одну із 
тем: 

10 
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Вміти: 
аналізувати 
бюджет України 
на всіх стадіях 
бюджетного 
процесу; 
застосовувати 
бюджетну 
класифікацію 

3.2.1. Місце Держбюджету в системі фінансових планів 
України. 
3.2.2. Основи планування доходів державного бюджету. 
3.2.3. Управління доходами Державного бюджету. 
3.2.4. Бюджетне фінансування. 
3.2.5. Сучасний стан формування видатків Державного 
бюджету.  
4. Виконання аналітичної роботи на тему: «Аналіз планування 
та виконання державного бюджету за доходами та видатками». 
5. Виконання тестових завдань в СУН «MOODLE» 
6. Підготуватись до питань практичного заняття 8 відповідно 
до плану 
Практичне заняття № 8. 
Питання до заняття 
1. Поняття, сутність та основи  бюджетного устрою та 
бюджетної системи.  
2.Функції та принципи бюджетної системи.  
3. Державний бюджет та причини його функціонування. 
4. Значення та складові бюджетної класифікації.  
5. Бюджетний процес та його стадії. 

2 

 
 
Знати: сутність і 
призначення 
публічних 
доходів та 
видатків 
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
здійснювати 
аналіз 
державних 
публічних 
доходів та 
видатків. 

Тема 9. Державні публічні доходи та видатки 
Лекція №9 
План лекції 
1.Публічні доходи та їх характеристика. 
2.Сутність і призначення публічних видатків. 
3. Зв’язок функцій держави у класифікації публічних видатків. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-9. 
Додаткові: 2-3; 6; 8-9. 
Інтернет-ресурси : 1; 7-12.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання аналітичного завдання  на одну із тем: 
3.1. Податки як основне джерело публічних доходів.  
3.2. Роль неподаткових надходжень в формуванні публічних 
доходів . 
3.3. Особливості фінансування видатків державного бюджету. 
4. Індивідуальне завдання: Здійснити аналіз динаміки доходів 
одного із місцевих бюджетів України (на вибір) за останні 
п’ять років. Зробити відповідні висновки та пропозиції.  
5. Підготуватись до питань практичного заняття 9 відповідно 
до плану  
6. Виконання тестових завдань в СУН «MOODLE».

8 

Практичне заняття № 9 
Питання до заняття  
1. Публічні доходи, їх ознаки та класифікація. 
2. Методи мобілізації доходів публічної сфери.  
3. Сутність, призначення, ознаки та класифікація публічних 
видатків.  

2 
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4. Структура кодування програмної класифікації видатків 
державного бюджету.  
5.Розпорядники видатків публічного сектору.

 
 
 
Знати: місце і 
роль податків у 
формуванні 
публічних 
фінансів 
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
аналізувати 
податкові 
надходження у 
системі 
публічних 
доходів; 
використовувати 
методи 
справляння 
платежів до 
публічних 
грошових фондів  

Тема 10. Місце податків у формуванні публічних фінансів 
Лекція №10 
План лекції 
1. Сутність та функції податків. 
2. Класифікація податків. 
3. Значення податків у формуванні публічних фінансів. 
4. Податкове стимулювання. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-3; 5-9. 
Додаткові: 3-4; 6-10. 
Інтернет-ресурси. 1-4.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Підготовка доповіді та презентації на одну із тем: 
3.1. Зміст, елементи та принципи податкового адміністрування. 
3.2. Податкова політика держави в контексті формування 
системи податкового адміністрування. 
3.3. Результати фіскальної децентралізації за останні 3 роки. 
3.4. Поширення практики самооподаткування мешканців 
територіальних громад  
4. Індивідуальне завдання: Здійснити аналіз податкових 
надходжень до місцевих бюджетів України (на вибір) за 
останні п’ять років. Зробити відповідні висновки та пропозиції.  
5. Підготуватись до питань практичного заняття 10 відповідно 
до плану  
6. Виконання тестових завдань в СУН «MOODLE».

8 

Практичне заняття № 10  
Питання до заняття 
1. Сутність та принципи організації податкової системи.  
2. Функції, елементи та класифікаційні ознаки податків. 
3. Значення податків у системі публічних доходів. 
4. Методи справляння платежів до публічних грошових 
фондів. 

2 

 
 
Знати: 
економічну 
сутність та роль 
місцевих 
фінансів у складі 
фінансової 
системи України 
 
 
 
 

Тема 11. Місцеві фінанси у складі фінансової системи 
України 

Лекція №11 
План лекції 
1.Фінансові ресурси місцевого економічного розвитку 
2. Економічна сутність та роль місцевих фінансів 
3. Поняття місцевих бюджетів та їхні складові 
4. Система місцевих бюджетів 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-3; 5-9. 
Додаткові: 3-4; 6-10. 
Інтернет-ресурси. 1-4.

2 

Самостійна робота студентів 10
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Вміти: 
аналізувати 
склад та 
структуру 
фінансових 
ресурсів органів 
місцевого 
самоврядування 
та визначати їх 
роль у складі 
фінансової 
системи України.  
 

1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Написання реферату на одну із тем: 
3.1. Зарубіжний досвід функціонування місцевих фінансів та 
можливості його використання у вітчизняній практиці. 
3.2. Зміцнення фінансової бази місцевих бюджетів в умовах 
бюджетної реформи. 
3.3. Власні та закріпленні доходи місцевих бюджетів. 
3.4. Зарубіжний досвід використання коштів місцевих 
бюджетів. 
4. Виконання аналітичної роботи на тему: Аналіз місцевих 
бюджетів _______ області за останні 5-ть років. 
5. Підготуватись до питань практичного заняття 11 відповідно 
до плану  
6. Виконання тестових завдань в СУН «MOODLE».
Практичне заняття № 11 
Питання до заняття 
1. Сутність, значення, особливості, функції та структурні 
елементи місцевих фінансів.  
2. Особливості місцевих бюджетів, як категорії фінансових 
відносин.  
3. Склад фінансових ресурсів місцевого самоврядування.  
4. Сутність та складові системи місцевих бюджетів.  
4.Реформа міжбюджетних відносин.

2 

 
 
 
 
Знати: поняття, 
сутність, 
характеристики, 
принципи та 
основні форми 
міжбюджетних 
відносин; 
основні засади 
реформування 
міжбюджетних 
відносин в 
Україні 
 
 
Вміти: 
здійснювати 
аналіз 
міжбюджетних 
відносин в 
публічних 
фінансах, 
аналізувати 

Тема 12. Публічні фінанси у міжбюджетних відносинах 
Лекція№12 
План лекції 
1.Поняття, сутність та характеристика міжбюджетних 
відносин. 
2.Принципи та основні форми міжбюджетних відносин. 
3. Реформування міжбюджетних відносин в Україні. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 3-8. 
Додаткові: 3; 6-11. 
Інтернет-ресурси : 3-4; 11-12.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Написання реферату на одну із тем: 
3.1. Міжбюджетні відносини в зарубіжних країнах.  
3.2. Нормативи відрахувань від загальнодержавних податків 
доходи місцевих бюджетів.  
3.3. Інструменти організації міжбюджетних відносин в Україні. 
4. Виконання аналітичної роботи на тему: Аналіз 
міжбюджетних відносин за останні 5-ть років. 
5. Підготуватись до питань практичного заняття 12, 13 
відповідно до плану  
6. Виконання тестових завдань в СУН «MOODLE».

8 
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підходи 
бюджетного 
регулювання та 
визначати 
перспективи 
розвитку 
міжбюджетних 
відносин в 
Україні 

Практичне заняття № 12
Питання до заняття 
1. Мета, об’єкти і субєкти міжбюджетних відносин.  
2. Основні моделі регулювання міжбюджетних відносин.  
3. Принципи організації міжбюджетних відносин.  
4. Форми міжбюджетних відносин.  
 
Практичне заняття № 13  
Питання до заняття 
1. Підходи до бюджетного регулювання.  
2. Відмінності нової моделі офіційних трансфертів.  
3. Способи фінансового вирівнювання.  
4. Перспективи розвитку міжбюджетних відносин.

2 
 
 
 
 
 
 
2 

 
 
Знати: сутність, 
значення та цілі 
бюджетної 
децентралізації 
 
 
 
 
Вміти: 
визначати вплив 
реформи 
децентралізації 
на бюджетний 
процес в Україні  

Тема 13. Бюджетна децентралізація
Лекція №13 
План лекції 
1.Сутність та значення бюджетної децентралізації. 
2. Цілі децентралізації в Україні. 
3. Переваги та недоліки децентралізації в Україні. 
4. Місцеві цільові програми як інструмент розвитку територій. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-3; 5-8. 
Додаткові: 3-11. 
Інтернет-ресурси : 4; 12.

2 

Самостійна робота студентів
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Написання реферату на одну із тем: 
3.1. Вплив реформи децентралізації на фінансову систему 
України.  
3.2. Переформатування міжбюджетних відносин в умовах 
реформи децентралізації.  
3.3. Принцип субсидіарності, то його вплив на розвиток 
бюджетної децентралізації в Україні. 
4. Виконання аналітичної роботи на тему: «Вплив бюджетної 
децентралізації на бюджетний процес в Україні». 
5. Підготуватись до питань практичного заняття 14 відповідно 
до плану  
6. Виконання тестових завдань в СУН «MOODLE».

8 

Практичне заняття № 14
Питання до заняття 
1. Сутність та мета децентралізації.  
2. Нормативно-правові акти реформи місцевого 
самоврядування.  
3. Форми, завдання та головні принципи децентралізації.  
4. Мета реформи місцевого самоврядування в Україні.  
5. Переваги та недоліки бюджетної децентралізації.

2 

 
 
 
Знати: сутність 
та необхідність 

Тема 14. Фінансове вирівнювання
Лекція №14 
План лекції 
1.Поняття та необхідність фінансового вирівнювання. 
2. Міжбюджетні трансферти: сутність та види. 

 
2 
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фінансового 
вирівнювання, 
його види та 
форми 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
аналізувати 
інструменти 
фінансового 
вирівнювання  

Лекція №15 
1. Дотації: поняття, види та порядок надання 
2. Субвенції та кошти, що передаються до місцевих бюджетів 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 1-9 
Додаткові: 3-4; 6-11 . 
Інтернет-ресурси : 3-4; 12.

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання аналітичної роботи на одну із тем: 
3.1. Субвенції та кошти, що передаються до місцевих бюджетів. 
3.2. Субвенція на виконання інвестиційних програм (проектів) 
3.3. Субвенція на формування інфраструктури об’єднаних 
територіальних громад. 
3.4. Субвенція з державного фонду регіонального розвитку. 
3.5. Субвенція на здійснення заходів із соціально-економічного 
розвитку окремих територій. 
3.6. Субвенція на фінансове забезпечення будівниц-тва, 
реконструкції, ремонту й утримання автомобі-льних доріг 
загального користування місцевого значення, вулиць і доріг 
комунальної власності в населених пунктах. 
3.7. Базова і реверсна дотації. 
5. Підготуватись до питань практичного заняття 15 відповідно 
до плану  
6. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 

6 

Практичне заняття № 15 
Питання до заняття  
1. Сутність, значення, принципи та форми фінансового 
вирівнювання.  
2. Види та функції міжбюджетних трансфертів.  
 
Практичне заняття № 16 
1. Поняття, особливість та види дотацій.  
2. Види субвенції та їх значення. Принципи надання субвенцій.  

2 
 
 
 
 
 
2 

 
 
Знати: сутність 
призначення та 
види цільових 
фондів та їх роль 
в задоволенні 
суспільних 
потреб 
 
 
 
 
 
Вміти: 

Тема 15. Фонди цільових фінансових ресурсів на 
задоволення суспільних інтересів. 

Лекція №16 
План лекції 
1. Сутність, призначення та види цільових фондів. 
2. Державні бюджетні фонди цільового призначення в Україні. 
3. Державні позабюджетні фонди соціального забезпечення в 
Україні. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 3-8. 
Додаткові: 3; 6-10. 
Інтернет-ресурси : 3-4. 

2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми.

8 
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аналізувати 
фінансові 
ресурси цільових 
фондів  

2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання аналітичної роботи на одну із тем: 
3.1. Аналіз державних бюджетних фондів цільового 
призначення в Україні. 
3.2. Аналіз державних позабюджетних фондів соціального 
забезпечення в Україні 
5. Підготуватись до питань практичного заняття 16 відповідно 
до плану  
6. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 
Практичне заняття № 17 
Питання до заняття  
1. Сутність та необхідність цільових фондів.  
2. Класифікація фондів фінансових ресурсів.  
4. Характерні ознаки державних фондів.  
5. Сутність бюджетних цільових фондів.  
6.  Сутність позабюджетних фондів соціального страхування.  

2 

 
 
 
Знати: сутність 
та значення 
фінансово-
кредитних 
інструментів 
публічних 
фінансів 
 
 
 
 
 
Вміти: 
аналізувати 
фінансово-
кредитні 
інструменти 
публічних 
фінансів 
 

Тема 16. Фінансово-кредитні інструменти публічних 
фінансів 

Лекція №17 
План лекції 
1.Сутність фінансово-кредитних інструментів публічних 
фінансів. 
2.Економічна сутність та функції державного кредиту. 
3.Поняття державного боргу, види та методи управління ним. 
4.Видатки на обслуговування державного боргу. 
 
Лекція №18 
План лекції 
1. Облігаційні позики. 
2. Державні та місцеві гарантії. 
3. Кредити міжнародних фінансових організацій. 
4. Револьверний фонд. 
5. Краудфандинг. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2-8. 
Додаткові: 2-3; 5-9. 
Інтернет-ресурси : 3-5; 12. 

 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання аналітичної роботи на одну із тем: 
3.1 Застосування револьверного фонду для місцевого 
економічного розвитку: закордонний досвід та українська 
практика.  
3.2. Застосування облігаційних позик у місцевому 
економічному розвитку: закордонний досвід та українська 
практика.  
3.3. Залучення грантів для місцевого економічного розвитку: 
закордонний досвід та українська практика.

8 
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4. Підготуватись до питань практичного заняття 18 відповідно 
до плану  
5. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 
Практичне заняття № 18 
Питання до заняття  
1. Поняття, сутність та необхідність державного кредиту.  
2. Функції, види та форми кредиту.   
3. Відмінності державного кредиту від комерційного та 
банківського.  
 
Практичне заняття № 19 
Питання до заняття  
1. Сутність та класифікація державного боргу. 
2. Вплив державного боргу на економіку.  
3. Методи управління державним боргом.  
4. Поняття обслуговування та погашення державного боргу.  

 
2 
 
 
 
 
 
 
2 

 
 
Знати:  
теоретичні 
підходи до 
визначення 
платоспромо-
жності, 
транспарентно- 
сті і стійкості 
публічних 
фінансів 
 
 
 
 
Вміти: 
аналізувати  
платоспро- 
можність, 
транспарентність 
і стійкість 
публічних 
фінансів 
 

Тема 17. Платоспроможність, транспарентність і стійкість 
публічних фінансів 

Лекція №19 
План лекції 
1. Теоретичні підходи до визначення сутності ризиків 
публічних фінансів. 
2. Індикатори оцінки постійної фіскальної політики. 
3. Платоспроможність держави та інструменти мінімізації 
ризиків для публічних фінансів. 
4. Транспарентність та стійкість публічних фінансів України. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2-7. 
Додаткові: 3; 6-10. 
Інтернет-ресурси : 3-4.

 
 
2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання аналітичної роботи на одну із тем: 
3.1. Тенденції трансформації економічних функцій держави та 
фінансування соціальної сфери з урахуванням викликів для 
стійкості державних фінансів (на прикладі охорони здоров’я та 
освіти).  
3.2. Транспарентність бюджетного процесу як передумова 
фінансової децентралізації в Україні.  
3.3. Фінансова стійкість місцевих бюджетів у довгостроковій 
перспективі. 
4. Підготуватись до питань практичного заняття 19 відповідно 
до плану  
5. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 

6 

Практичне заняття № 20 
Питання до заняття  
1. Ризики публічних фінансів.  
2. Напрями оцінювання фіскальної політики.  
3. Ключові принципи транспарентності бюджетної інформації. 

 
2 
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Практичне заняття № 21 
1. Концептуальні засади забезпечення бюджетної 
транспарентності.  
2. Рекомендації МВФ і ОЕСР щодо підготовки бюджетних 
звітів зменшення ризиків для публічних фінансів. 

 
2 

 
 
 
Знати:  
сутність 
фінансового 
менеджменту, 
проблеми та 
перспективи 
управління 
публічними 
фінансами та 
методи боротьби з 
корупцією в 
системі публічних 
фінансів 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
аналізувати  
інструменти 
фінансового 
менеджменту в 
системі 
публічних 
фінансів 
 

Тема 18. Фінансовий менеджмент публічних фінансів. 
Лекція №20 
План лекції 
1. Сутність фінансового менеджменту публічних фінансів. 
2. Пріоритетні дії уряду у контексті державних стратегій 
3. Проблеми і перспективи управління у публічній сфері. 
4. Методи боротьби з корупцією в системі публічних фінансів. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2-8. 
Додаткові: 2-4; 6-11. 
Інтернет-ресурси : 3-4; 11-12. 

 
2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання аналітичної роботи на одну із тем: 
3.1 New Public Management у механізмі управління публічними 
фінансами.  
3.2. Особливості концепції Good Governance у механізмі 
управління публічними фінансами.  
3.3. Державна політика запобігання та протидії корупції в 
Україні. 
3.4. Проблеми в управлінні публічними фінансами та їх 
причини. 
3.5. Напрями підвищення ефективності управління публічними 
фінансами України 
4. Підготуватись до питань практичного заняття 20 відповідно 
до плану  
5. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 

8 

Практичне заняття № 22 
Питання до заняття  
1. Економічна суть фінансового менеджмент публічних 
фінансів.  
2. Класифікація нормативно-правових інструментів управління 
публічними фінансами.  
3. Державні стратегії у сфері публічних фінансів.  
4. Модель «належного управління публічними фінансами».  
 
 

2 

 
 
Знати: сутність 
та завдання 
сучасного 
інформаційного 
забезпечення 

Тема 19. Сучасне інформаційне забезпечення управління 
публічними фінансами України 

Лекція №21 
План лекції: 
1. Сутність та завдання інформаційного забезпечення 
2. Електроне урядування та електрона демократія 
3. Сервіс «Дія». 

 
 
2 
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управління 
публічними 
фінансами 
України 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вміти: 
застосовувати 
сучасне 
інформаційне 
забезпечення 
управління 
публічними 
фінансами 
України 
 

4. Портал Prozorro. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 5-7. 
Додаткові: 10. 
Інтернет-ресурси : 3; 11. 
Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Виконання реферату на одну із тем: 
3.1 Тенденції переходу України до електронного врядування. 
3.2. Планування закупівлі та звітність як складові процесу 
управління публічними фінансами.  
3.3. Акредитовані електронні торговельні майданчики. 
4. Підготуватись до питань практичного заняття №21 
відповідно до плану  
5. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 

8 

Практичне заняття № 23 
Питання до заняття  
1. Значення інформаційного забезпечення в управлінні 
публічними фінансами.  
2. Система інформаційного забезпечення управління 
публічними фінансами. 
3. Поняття електронного урядування та електронної 
демократії.  
4. Послуги сервісу Дія.  
5. Сутність та мета порталу Prozzoro. 

2 

 
 
Знати: суть, 
значення, 
завдання та види 
публічного 
фінансового 
контролю; 
органи 
фінансового 
контролю за 
публічними 
фінансами та їх 
завдання. 
 
Вміти: 
здійснювати 
контроль в 
публічних 
фінансах 

Тема 20. Контроль публічних фінансів 
Лекція №22 
План лекції 
1. Сутність, значення та завдання контролю. 
2. Види публічного фінансового контролю. 
3. Органи фінансового контролю за публічними фінансами та їх 
завдання. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2-8. 
Додаткові: 3; 6-10. 
Інтернет-ресурси : 7-12. 

 
2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Підготуватись до питань практичного заняття №22 
відповідно до плану  
4. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 

8 

Практичне заняття № 24 
Питання до заняття  
1. Поняття державного та публічного фінансового контролю.  
2. Об’єкт, предмет та завдання публічного фінансового 
контролю.  

 
2 
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3. Класифікація публічного фінансового контролю.  
4.Система органів публічного фінансового контролю.  
5. Правова база публічного фінансового контролю. 

 Тема 21. Значення публічних фінансів у формуванні 
міжнародних економічних відносин 

Лекція №23 
План лекції 
1. Поняття та складові міжнародних економічних відносин. 
2. Структура і значення міжнародних фінансів. 
3. Міжнародна фінансова система. 
Рекомендовані джерела: 
Основні: 2; 5-8. 
Додаткові: 3; 6-9. 
Інтернет-ресурси: 4; 12. 

 
2 

Самостійна робота студентів 
1. Опрацювання основного навчального матеріалу із поданої 
теми. 
2. Аналіз додаткових літературних джерел стосовно питань, 
що виносяться на практичне заняття. 
3. Підготуватись до питань практичного заняття №23 
відповідно до плану  
4. Виконання завдань в СУН «MOODLE». 

8 

Практичне заняття № 25 
Питання до заняття  
1. Поняття, ознаки, класифікація та учасники міжнародних 
економічних відносин.  
2. Державний капітал як складова частина міжнародного руху 
капіталу.  
3. Світовий фінансовий ринок та його складові.  
4. Поняття та особливості  міжнародних фінансових ресурсів.  
5. Органи міжнародного фінансового нагляду.  
6. Поняття, функції та основні компоненти міжнародної 
фінансової системи. 

2 

ВСЬОГО: 270/9
 Підсумковий контроль  - екзамен
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